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Cătălin Hădăr, în vârstă de 52 de ani și originar 
din satul Răducăneni, este sculptorul care a rea-
lizat scaunul Papei Francisc, cu prilejul vizitei sale 
la Iași, din anul 2019. Bărbatul și-a dedicat toată 
viața tâmplăriei și sculpturii, încă de la vârsta de 
18 ani, când a început să prelucreze lemnul. 
Această pasiune pentru artă, dar și talentul aces-
tuia, au fost dobândite încă din școala generală, 
iar mai apoi în liceu, atunci când realiza desenele 
tehnice ale colegilor de clasă și făcea cu ele un 
profit de 3 sau 5 lei.  

Cătălin Hădăr este sculptorul  
din Răducăneni care prelucrează 
lemnul de la vârsta de 18 ani  
Cătălin Hădăr a început această meserie la 

vârsta de 18 ani, atunci când a fost ucenic pentru 
cel mai renumit rotar din zona Prutului. Astăzi, 
bărbatul își aduce aminte cu nostalgie de per-
soana care l-a „modelat” în această meserie, dar 
care l-a și învățat cum să se comporte în socie-
tate. Cel mai mare regret al bărbatului este repre-
zentat de faptul că și-a pierdut, de-a lungul anilor, 
cele două șanse pe care le-a avut pentru a studia 
profesional această meserie. Prima dată, la finalul 
clasei a VIII-a, profesorii l-au îndrumat să conti-
nue studiile la Colegiul Național de Artă „Octav 
Băncilă” din Iași, dar, din cauza situației materiale 
mai puțin favorabile de atunci, nu a putut să facă 
acest lucru. Al doilea regret ține de o propunere 
pe care acesta a primit-o acum mai mulți ani, de 
a urma în Italia cursuri de recondiționare a mobilei 
vechi. Datorită faptului că și-a dorit să își dedice 
timpul copiilor săi care erau mici la acea vreme, 
a refuzat, iar acum, acesta este cel mai mare re-
gret al său.< 

 „Acum vreo 20 de ani, mi-a propus cineva să 
merg în Italia, pe banii lor, să învăț să restaurez 
mobilă veche, că nu mai era nimeni în Moldova 
care să facă asta. Nu am vrut să merg, pentru că 
aveam copii mici și nu m-am gândit prea mult. 
Asta regret, pentru că, acum vreo 10 ani, m-a 
sunat cineva din Timișoara să recondiționez două 
uși de la o biserică. Era vorba despre biserica de 
la Radna, care avea ușile de 4 metri fiecare. Acea 
lucrare valora 30.000 de euro, pentru că atât i-a 
cerut cineva persoanei respective ca să le facă. 
Era vorba de niște fonduri guvernamentale, deci 
nu putea cineva fără școală să facă lucrarea. 
Chiar dacă m-aș fi priceput, nu aveam calificare. 
Ai niște șanse care vin la tine și le ratezi fără să 
vrei. În clasa a VIII-a, mi s-a zis să merg la școala 
de arte. Mulți dintre profesori au insistat să merg, 
pentru că au zis că am potențial. Nu am avut po-
sibilități în schimb. Dacă aș fi avut puțină pregă-
tire profesională, ar fi fost mult mai bine. Sunt 
multe lucruri pe care nu le știu. Vreau, din ceea ce 
știu, să mai dau și la alții, dar nu am cui. Nu mai 
este tineretul interesat de această meserie”, a po-
vestit Cătălin Hădăr, sculptorul din Răducăneni. 
Cătălin Hădăr se ocupă cu modelarea lemnului de 

mai bine de 30 de ani, fiind unul dintre cei mai re-
numiți sculptori din județul Iași. Acesta este pa-
sionat și de pictură, dar modelarea rădăcinilor de 
copaci este activitatea sa favorită. O zi din viața 
lui Cătălin Hădăr începe la atelierul  din Răducă-
neni, unde își petrece toată ziua, de la ora 08:00 
a dimineții, până la ora 20:00. În spatele atelierului 
se găsește un coșar, unde sculptorul depozitează 
peste 60 de rădăcini impresionante de copaci, pe 
care le-a adunat de-a lungul anilor din păduri, dar 
pe care le-a mai și primit de la săteni. Acesta măr-
turisește că și-ar dori să trăiască măcar până la 
80 de ani pentru a avea timp să le modeleze pe 
toate. Lemnul este materialul cu care acesta lu-
crează, iar proiectele sale sunt realizate din bu-
căți de lemn foarte vechi – unele, de peste 200 de 
ani. În prezent, acesta lucrează la două proiecte, 
o veioză și o rădăcină veche de 15 ani, pentru care 
are o idee aparte și la care lucrează.  

„Asta cu rădăcinile este o pasiune de-a mea, 
de mai de mult timp. Am cel puțin 60-70 de rădă-
cini pe care ar trebui să le prelucrez. Mai vin oa-
meni care merg prin pădure și, dacă văd ceva 
interesant, îmi aduc. Dar dacă nu am timp să mă 
ocup de ele, se mai strică. Am o rădăcină în ate-
lier, de 3 ani o plimb dintr-un colț în altul, pentru 
că nu știu ce să fac din ea. Spre exemplu, scul-
ptura cu Adam și Eva pe care am realizat-o, am 
stat trei săptămâni, în fiecare zi, și m-am uitat 
cum să o fac. A fost foarte apreciată această lu-
crare și purtată pe la expoziții. Mi-ar plăcea să le 
expun undeva. Aici, la atelier, am puține, dar am 
foarte multe rădăcini care ar merita să fie promo-
vate și expuse undeva. Dacă le țin ascunse, nu mai 
au niciun farmec. Mă gândesc la Căminul Cultural, 
în hol, să fac o expoziție permanentă. Nici dacă ar 
veni cineva la mine să le cumpere, nu aș vrea să 
le dau. Am dat două sculpturi, și acum îmi pare 
rău de ele. Vreau ca copiii, peste mai mulți ani, 
când nu o să mai fiu eu, să le valorifice, să le aibă. 
Decizia lor, ce o să facă cu ele după”, a mai adău-
gat Cătălin Hădăr.  

Sculptorul din Răducăneni  
este pasionat și de antichități  
Pe lângă colecția de sculpturi și picturi pe 

care o are Cătălin Hădăr, acesta este pasionat și 
de obiectele vechi, pe care și-ar dori să le expună 
alături de creațiile lui. Acesta deține o ie tradițio-
nală din Răducăneni, cusută în 1918, iar pe lângă 
aceasta, și o pereche de opinci vechi, de peste 
100 de ani. Pentru că încă de la vârsta de 18 ani a 
început să modeleze lemnul, a intervenit o mono-
tonie în atelierul lui. Tocmai de aceea, ieșeanul se 
axează în prezent doar pe modelarea celor mai in-
teresante rădăcini, fiind pasiunea lui principală. 
El își dorește să scoată în evidență formele abs-
tracte ale rădăcinilor, și să nu le modifice prea 
mult.  

„Coșarul din spate este plin cu rădăcini, până 
sus. Eu, ca să lucrez ce am acolo, îmi trebuie mai 

mult de 3 de ani. Din 2015 am această rădăcină, 
cu care nu am făcut absolut nimic. Eu vreau să 
pun în evidență ceea ce a lucrat natura, tocmai de 
asta, până n-am o idee clară, nu fac nimic. Eu sunt 
adeptul lucrurilor vechi, strâng tot felul de ul-
cioare, oale, covată, am o pereche de opinci vechi 
de peste 100 de ani. Aș avea multe de expus. Am 
o ie din 1918, de la o mătușă, de când era ea copil. 
În sat, nu cred că este cineva care să aibă o ie ori-
ginală de Răducăneni. Mi-ar plăcea să o expun, 
poate satul, ca comună, s-ar mândri. M-am sătu-
rat să mai fac mobilă. Am un dulap din 2017 în ate-
lier, pe care nu l-am terminat, era pentru mine. 
Este o monotonie, asta am făcut toată viața. 
Acum, îmi place să mă axez pe rădăcini”, a mai po-
vestit acesta. Dacă cel mai mare regret al scul-
ptorului este că nu a urmat studiile profesionale 
ale acestei meserii, cea mai mare realizare este 
reprezentată de onoarea pe care a avut-o în a 
sculpta scaunul Papei Francisc.  

„Cea mai mare realizare a fost că am făcut 
scaunul Papei. Cum să nu fii bucuros când știi că 
dintre atâția ai fost ales tu? Cea mai mare bucurie 
este că am făcut eu proiectul de scaun, pupitru, 
și a fost acceptat. După câțiva ani am aflat cât de 
mulți au bătut la ușa episcopiei ca să ii facă scau-
nul, dar ei m-au vrut pe mine. A fost o șansă în 
viață. Am poze cu Papa, pe care le-am primit de 
la Vatican. Nici nu îmi imaginam că cineva a im-
ortalizat momentul când am dat mâna cu el. Sunt 
foarte mândru. Ce este făcut în biserică, este de 
mine tot, scaune, bănci. Am făcut și pentru Cate-
drala de la Iași, dar multe din ele au fost făcute ca 
donație. Sunt perfecționist. În meserie, e bine, dar 
în viața de zi cu zi, nu. Am avut 30 de băieți care 
au lucrat la mine în atelier. Primul ucenic l-am 
avut în 1996. Prin 2011, n-am mai vrut să am, pen-
tru că am început să fac sculpturi și ei nu aveau 
ce să facă pe lângă mine. Trebuie să te naști ca 
să faci artă. Trebuie să ai har, o înclinare, ca să 
faci asta”, a adăugat Cătălin Hădăr. Cătălin Hădăr 
este sculptorul din Răducăneni care, în anul 2019, 
a proiectat singur scaunul Papei Francisc, la vizita 
sa de la Iași. Acesta își dorește ca pe viitor să 
poată să își expună atât propriile lucrări, cât și an-
tichitățile pe care le are. 

Paula IANUȘ

Cătălin Hădăr, ieșeanul care a sculptat scaunul Papei Francisc, transformă 
rădăcinile de copaci din pădure în adevărate opere de artă. Bărbatul lucrează cu 
lemn vechi de peste 200 de ani: „Trebuie să ai har ca să faci meseria asta”
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Salubris va achiziționa în acest an 
încă 25 de platforme pentru 
colectarea hainelor uzate în folosul 
cetățenilor din municipiul Iași 

 
Primele platforme de acest fel au fost aduse 

în noiembrie 2021, iar inițiativa a prins la public. 
Săptămânal, angajații de la Salubris colectează 
aproximativ 3 tone de haine uzate. Din păcate, 
multe dintre ele nu mai pot fi folosite, însă, în 
cazul celor utilizabile, ele sunt donate. Acum, Sa-
lubris intenționează să cumpere încă 25 de plat-
forme pentru colectare. 

Salubris va instala încă 25 de platforme 
pentru colectarea hainelor uzate 
În decursul anului 2025, Salubris va achizi-

ționa platformele și le va monta în mai multe car-
tiere din oraș. Deocamdată, nu au fost stabilite 
locațiile unde acestea vor fi instalate. Deși colec-
tează tone de haine în fiecare săptămână, multe 
dintre ele nu pot fi folosite. De asemenea, o altă 
problemă este faptul că multe dintre platforme 
sunt vandalizate de către oamenii străzii. Aceștia 
ajung în atenția Poliției Locale și sunt sancționați 
de multe ori. 

„Inițiativele implementate în orașul nostru, în 
colaborare cu Primăria Municipiului Iași, sunt plat-
formele de colectare a hainelor uzate, amplasate 
în numeroase cartiere, facilitând astfel accesul 
cetățenilor la punctele de colectare. Aceste plat-
forme sunt, de obicei, amplasate în apropierea 
blocurilor de locuințe, a centrelor comerciale sau 
a instituțiilor publice. De asemenea, anul acesta 
ne-am propus să achiziționăm încă un număr de 
25 de containere / platforme modulare pentru co-
lectarea hainelor uzate, care vor fi amplasate în 
municipiul Iași, astfel încât să fie ușor accesibile 
de către toată populația orașului. În plus, față de 
platformele de colectare, există și centre de co-
lectare specializate, unde cetățenii pot aduce 
haine și alte obiecte textile pe care nu le mai fo-
losesc. Un astfel de centru este Centrul Municipal 
de Colectare Iași, din stradela Grădinari, nr. 26. 
Reciclarea este modalitatea esențială de a reduce 
cantitatea de deșeuri, de a economisi resurse na-
turale și de a proteja planeta”, au transmis repre-
zentanții Salubris SA.  

Locațiile unde sunt amplasate 
platformele actuale 
Chiar după ce a fost implementat proiectul, 

tot mai mulți ieșeni au început să recicleze hai-

nele vechi. Un astfel de recipient a costat 4.800 
de lei, iar în municipiul Iași sunt amplasate în 10 
puncte. Totuși, unele haine sunt rupte sau mur-
dare, astfel că nu pot fi folosite. Articolele vesti-
mentare sunt preluate de angajați și sortate 
înainte să fie trimise asociației Armata Salvării. 
Ulterior, hainele sunt curățate și donate persoa-
nelor care au nevoie. 

„Iată locațiile unde sunt amplasate aceste 
platforme în orașul Iași: Centrul de cartier Păcu-
rari – Șos. Păcurari, nr. 34; Centrul de cartier Fru-
moasa – Bdul Poitiers, nr. 20-22; Pasaj Octav 
Băncilă – Str. Srăpungerii Silvestru, nr. 60; Bdul 
Nicolae Iorga, nr. 40, bl. T3 (Casa Sindicatelor); 
Bdul Socola, nr. 110 (în fața Liceului „Petru Poni” / 
Frigorifer); Piața Voievozilor, nr. 14, bl. C1 – 2 plat-
forme; Rond Tg. Cucu; Șos. Bucium, nr. 52 (lângă 
Arcadia); Bdul Socola, nr. 2 (lângă 1001 Articole); 
Bdul Nicolae Iorga, nr. 37, bl. N2 (Gara Internațio-
nală); Bdul Carol (Rond Vechi Tramvai); Str. Răzoa-
relor, nr. 5 (piața CUG)”, au mai precizat 
reprezentanții companiei. 

Cele 25 de platforme pentru colectarea hai-
nelor uzate vor deservi cetățenilor din municipiul 
Iași. 

Petronel ȘTEFAN

Încă 25 de platforme pentru colectarea 
hainelor uzate vor fi aduse la Iași.  
Iată lista cu străzile unde vor fi instalate
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ApaVital trebuie să finalizeze încă  
11 contracte, în 2025, din programul 
de dezvoltare a infrastructurii 

 
Unul dintre cele mai mari proiecte de investi-

ție în infrastructura de apă și canalizare din Iași 
este încă departe de finalizare. Compania ApaVi-
tal demarează, anul acesta, 11 contracte care ar 
trebui să asigure rețeaua de apă și canalizare mo-
dernă pentru mii de oameni din comunele județu-
lui.  

ApaVital  
va finaliza 11 contracte în 2025 
Proiectul de dezvoltare se apropie de finali-

zare, iar până la finalul anului 2025, mai multe co-
munități vor avea acces la rețea de apă și 
canalizare. Anul trecut, compania a finalizat 8 
contracte, dintr-un total de 32 de contracte sem-
nate.  

„Extinderea sistemului de apă și canalizare în 
zona metropolitană a municipiului Iași – zona 
Nord, Lot 1 și 2, vor fi finalizate în anul 2025, con-
tractul este în curs de realizare. Extinderea siste-
mului de apă și canalizare în Zona Metropolitană 
a municipiului Iași – Zona Sud, LOT 1 și 3, vor fi fi-
nalizate în anul 2025, Lot 2, recepționat. Extinde-

rea sistemului de apă și canalizare în județul Iași 
– Axa 1, Iași – Popricani, va fi finalizat în 2025; Ex-
tinderea sistemului de apă și canalizare în județul 
Iași – Axa 2, Iași – Mogoșești – Scânteia, Lot 1, va 
fi finalizat în 2025. Extinderea sistemului de apă 
și canalizare în județul Iași – Axa 3, Iași – Comarna 
– Costuleni – Dobrovăț – Ciortești – Cozmești, va 
fi finalizat în anul 2025. Extinderea sistemului de 
apă și canalizare în județul Iași – Axa 5, Răchiteni 
– Al. I. Cuza – Heleșteni – Ruginoasa – Costești. Ex-
tinderea sistemului de apă și canalizare în județul 
Iași – Axa 6, Cristești – Tătăruși – Valea Seacă – 
Lespezi, va fi finalizat în 2026. Extinderea siste-
mului de apă și canalizare în județul Iași – Axa 7, 
Hârlău – Cotnari, va fi finalizat în 2025. Extinderea 
sistemului de apă și canalizare în judeţul Iași – Axa 
10, Paşcani, va fi finalizat în 2025. Extinderea sis-
temului de apă și canalizare în judeţul Iași – Axa 
11, Oțeleni – Conducta Timișești, va fi finalizat în 
2025. Contract de furnizare instalație de uscare 
și valorificare nămol și achiziție echipamente va 
fi finalizat în 2026”, a precizat Ioan Savin, repre-
zentant ApaVital SA. 

Lucrările au fost îngreunate 
Din păcate, în mod normal, localitățile ar fi tre-

buit să aibă acces la rețeaua de apă mult mai 
rapid, însă unele lucrări au fost puse pe pauză. 

Multe dintre terenurile pe unde treceau conduc-
tele erau private, fapt ce a împiedicat desfășura-
rea lucrărilor. Și în municipiul Iași sunt 
programate lucrări în acest an.  

„Printre problemele cu care ne-am confruntat 
de-a lungul derulării proiectului se numără: obţi-
nerea cu întârziere şi dificultate a avizelor, în con-
dițiile în care au fost necesare aproximativ 300 de 
avize pentru întreg proiectul; reproiectarea soluţ-
iilor tehnice ca urmare a cerinţelor autorităţilor 
avizatoare (Apele Române, CNAIR-DRDP, DSP) şi 
ca urmare a lipsei terenurilor din domeniul public 
pentru amplasarea obiectivelor; obţinerea cu di-
ficultate a terenurilor libere de sarcini şi în dome-
niul public pentru amplasarea obiectivelor 
proiectului; obținerea cu dificultate a avizelor teh-
nice de racordare, din partea Delgaz Grid, pentru 
stațiile de pompare a apei potabile și pentru sta-
țiile de pompare a apelor uzate. Respectarea ter-
menelor de finalizare este prevăzută în 
contractele încheiate la atribuirea lucrărilor, de-
pășirea acestora aducând aplicarea unor penali-
tăți de întârziere”, a mai precizat Ioan Savin. 

Cele 11 contracte vor fi finalizate de ApaVital 
până la finalul anului 2025. În cazul întârzierilor, 
firmele care au câștigat licitațiile vor fi trase la 
răspundere. 

Petronel ȘTEFAN

ApaVital trebuie să finalizeze 11 
contracte, în 2025, din proiectul de 500 
de milioane de euro. Compania are 
termen până în 2026 să finalizeze totul
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Pentru data de 24 ianuarie 2025, 
CTP Iași a modificat circulația 
mijloacelor de transport  
în comun pe mai multe trasee 

 
Anul acesta se împlinesc 166 de ani de la Uni-

rea Principatelor Române, iar Primăria Iași a pre-
gătit mai multe manifestații în Piața Unirii. Astfel, 
transportul public va fi afectat, deoarece traficul 
din zonă va fi închis pentru prima parte a zilei. Că-
lătorii vor trebui să verifice acum noile trasee 
pentru a vedea ruta de circulație a autobuzelor și 
a tramvaielor. 

Circulația mijloacelor  
de transport din Iași va fi modificată 
Ca în fiecare an, circulația mijloacelor de 

transport în comun este modificată pentru orga-
nizarea manifestațiilor cu ocazia zilei de 24 ianua-
rie. Niciun tramvai nu va mai circula prin centrul 
orașului până la ora 15:00. Primăria deja a început 
amenajările pentru eveniment, fiind spălate și cu-
rățate străzile centrale. Ieșenii vor putea juca 
„hora unirii” în Piața Unirii de la ora 10:00, vineri, 
iar, de asemenea, vor avea pregătit un moment 
artistic. În fiecare an, de 24 ianuarie, sute de oa-
meni se adună în Piața Unirii din Iași pentru a săr-
bători Unirea Principatelor Române.  

„CTP Iași anunță publicul călător că, în data de 
24 ianuarie 2025, între orele 07:00 – 15:00, se în-
trerupe circulația tramvaielor și a autobuzelor 
prin Piața Unirii pentru desfășurarea manifestă-
rilor dedicate Zilei Unirii Principatelor Române. În 
rețeaua de transport public vor interveni urmă-
toarele modificări: tramvaiele nu vor circula pe 
tronsoanele: Târgu Cucu – Piața Unirii – Copou și 
Târgu Cucu – Piața Unirii – Gară; tramvaiele tra-
seelor 1, 3, 7, 8, 9 și 13 vor întoarce în Târgu Cucu; 
traseul 6 va avea parcursul Dacia – Gară – str. Gării 
– șos. Arcu – str. Bacinschi – Gară – Dacia”, au pre-
cizat reprezentanții CTP Iași. 

Și traseele autobuzelor  
vor fi modificate 
Pe lângă tramvaie, vor fi luate măsuri și în 

ceea ce privește traseele de autobuz. Astfel, tra-
seul 50, spre aeroport, va fi deviat pe altă rută. De 
asemenea, spre Copou și Gară vor circula, din 
Târgu Cucu, mai multe autobuze pentru a face 
conexiunea între cele două zone. Parcările din 
preajma Pieței Unirii vor fi închise pe durata ma-
nifestațiilor, spațiile fiind destinate forțelor de or-
dine. De asemenea, traficul de pe anumite străzi 
este restricționat în aceste zile pentru lucrări de 
reparații la carosabil. 

„Autobuzele traseului 36 vor circula pe ruta: 
Dacia – Gară – str. Gării – str. Râpa Galbenă – str. 

Anastasie Fătu – Piața Mihai Eminescu – Copou – 
Breazu și retur, pe itinerariul Breazu – Copou – 
Piața Eminescu – Blocuri Păcurari – Pasaj Octav 
Băncilă – Zimbru – Dacia. Traseul 50 va avea par-
cursul: Gară – str. Gării – str. Râpa Galbenă – str. 
Anastasie Fătu – Piața Mihai Eminescu – Piața In-
dependenței – Târgu Cucu – Aeroport și retur, pe 
itinerariul Aeroport – Tg. Cucu – Piața Eminescu – 
Bd. Carol I – Str. Toma Cozma – Str. Păcurari – Str. 
Anastasie Fătu – Str. Râpa Galbenă – Gară. Pentru 
legătura Târgu Cucu – Copou vor fi disponibile tra-
seele 28 și 42. Între Târgu Cucu și Gară vor circula 
autobuze pe ruta Târgu Cucu – Piața Independen-
ței – Piața Mihai Eminescu – Bd. Carol I – Str. Toma 
Cozma – Str. Păcurari – Str. Anastasie Fătu – Str. 
Râpa Galbenă – șos. Arcu – Str. Bacinschi – Gară, 
cu retur pe itinerariul Gară – Str. Gării – str. Râpa 
Galbenă – str. Anastasie Fătu – Piața Mihai Emi-
nescu – Piața Independenței – Târgu Cucu. Între 
Târgu Cucu și Copou vor circula autobuze pe ruta 
Târgu Cucu – Piața Independenței – Piața Mihai 
Eminescu – Rond Copou, cu returul Rond Copou – 
Piața Independenței – Târgu Cucu”, au mai adău-
gat reprezentanții CTP.  

Circulația pentru mijloacele de transport în 
comun din Iași va fi modificată pentru prima parte 
a zilei de 24 ianuarie. 

Petronel ȘTEFAN

Circulația mijloacelor de transport 
din Iași va fi modificată pe 24 
ianuarie. Iată care sunt rutele vizate
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Căminul de Bătrâni „Sf. Constantin şi Elena” 
din Iași face mai multe angajări. În acest sens, a 
fost scos la concurs un post de contabil-șef, cu 
normă întreagă de 8 ore pe zi, pe perioadă nede-
terminată, în cadrul Compartimentului Financiar 
Contabilitate, și un post contractual de execuție 
vacant, pe perioadă nedeterminată, normă în-
treagă, de asistent social principal, în cadrul Com-
partimentului de Asistență.  

Căminul de Bătrâni „Sf. Constantin  
şi Elena” din Iași face angajări 
Căminul de Bătrâni „Sf. Constantin şi Elena” 

din Iași face mai multe angajări. Pentru postul de 
asistent social principal, dosarele de concurs se 
pot depune până la 5 februarie 2025, ora 14:00. 
Selecția dosarelor se va desfășura în termen de 
două zile lucrătoare de la data expirării termenului 
de depunere a dosarelor. Proba scrisă va avea loc 
în data de 10 februarie 2025, ora 10:00, urmând ca 
proba interviului să fie susținută de candidați în 
maximum patru zile lucrătoare de la data susți-
nerii probei scrise. Și pentru postul de contabil-
șef, candidații își pot depune dosarele de concurs 
până la data de 5 februarie 2025, ora 14:00. Prima 
probă a concursului de angajare, selecția dosare-
lor, va avea loc în termen de două zile lucrătoare 
de la data expirării termenului de depunere a do-
sarelor. Proba scrisă se va desfășura în data de 12 
februarie 2025, ora 10:00, iar proba interviului se 

va susține în maximum patru zile lucrătoare de la 
data susținerii probei scrise.  

Ce condiții generale trebuie  
să îndeplinească participanții 
Candidații trebuie să îndeplinească o serie de 

condiții generale. Astfel, pot participa la concurs 
persoanele care au cetățenia română sau a unui 
alt stat membru al Uniunii Europene, a unui stat 
parte la Acordul privind Spațiul Economic Euro-
pean (SEE) sau cetățenia Confederației Elvețiene 
și cele care cunosc limba română, scris și vorbit. 
Totodată, candidații trebuie să aibă capacitate de 
muncă, în conformitate cu prevederile Legii nr. 
53/2003 – Codul muncii, republicată, cu modifică-
rile și completările ulterioare, și să aibă o stare de 
sănătate corespunzătoare postului pentru care 
candidează, atestată pe baza adeverinței medi-
cale eliberată de medicul de familie sau de unită-
țile sanitare abilitate. Candidații trebuie să 
îndeplinească toate condițiile de studii, de ve-
chime în specialitate și, după caz, alte condiții 
specifice, potrivit cerințelor postului scos la con-
curs, inclusiv condițiile de exercitare a profesiei. 
Trebuie specificat faptul că nu pot ocupa postu-
rile scoase la concurs de Căminul de Bătrâni „Sf. 
Constantin şi Elena” din Iași persoanele care au 
fost condamnate definitiv pentru săvârșirea unei 
infracțiuni contra securității naționale, contra au-
torității, contra umanității, infracțiuni de corupție 

sau de serviciu, infracțiuni de fals ori contra în-
făptuirii justiției, infracțiuni săvârșite cu intenție 
care ar face o persoană candidată la post incom-
patibilă cu exercitarea funcției contractuale pen-
tru care candidează, cu excepția situației în care 
a intervenit reabilitarea. Nu pot candida la con-
cursul de angajare organizat de Căminul de Bă-
trâni „Sf. Constantin şi Elena” din Iași persoanele 
care execută o pedeapsă complementară, prin 
care a fost interzisă exercitarea dreptului de a 
ocupa funcția, de a exercita profesia sau meseria 
ori de a desfășura activitatea de care s-a folosit 
pentru săvârșirea infracțiunii sau față de care nu 
s-a luat măsura de siguranță a interzicerii ocupă-
rii unei funcții sau a exercitării unei profesii și nici 
cele care au comis infracțiunile prevăzute la art. 
1 alin. (2) din Legea nr. 118/2019, privind Registrul 
național automatizat, cu privire la persoanele care 
au comis infracțiuni sexuale, de exploatare a unor 
persoane sau asupra minorilor, precum și pentru 
completarea Legii nr. 76/2008, privind organiza-
rea și funcționarea Sistemului Național de Date 
Genetice Judiciare, cu modificările ulterioare, 
pentru domeniile prevăzute la art. 35 alin. (1) lit. h) 
din Hotărârea Guvernului nr. 1336/2022, pentru 
aprobarea Regulamentului-cadru privind organi-
zarea și dezvoltarea carierei personalului con-
tractual din sectorul bugetar, plătit din fonduri 
publice.  

Codruța ȘOROAGĂ

Căminul de Bătrâni „Sf. Constantin şi Elena” 
din Iași face angajări! Au fost scoase la 
concurs mai multe posturi vacante
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Ministerul Educației a decis ca elevii 
din ciclul primar să nu mai participe 
la olimpiadele și concursurile școlare 
naționale în anul 2025.  
Cadrele didactice din județul Iași 
sunt însă împărțite în opinii  
privind această măsură 

 
În timp ce unii învățători susțin decizia, con-

siderând-o benefică pentru vârsta mică a elevilor, 
alții o văd ca pe o eliminare a unor oportunități 
importante pentru dezvoltarea copiilor. 

Cadrele didactice din Iași  
analizează impactul interzicerii 
elevilor din clasele primare la 
olimpiade și concursuri școlare 
Ministerul Educației a anunțat, printr-un ordin 

recent semnat de ministrul Daniel David, că olim-
piadele și concursurile școlare naționale vor fi 
destinate exclusiv elevilor din ciclul gimnazial și 
liceal. Elevii din clasele primare care participau 
anterior la etapele locale sau chiar județene nu 
vor mai avea acces la aceste competiții. Măsura 
a stârnit reacții variate în rândul cadrelor didac-
tice din județul Iași. 

Camelia Ignat, învățător la Școala Profesională 
Lungani, susține această decizie și argumentează 
că participarea la competiții poate genera un 
stres inutil pentru copiii de vârste mici. 

„Mi se pare că măsura domnului ministru este 
foarte bine fundamentată. Dumnealui este psiho-
log și știe foarte bine cât trebuie să-i supunem pe 
copii la stres. Concursurile școlare presupun un 

stres, pe care noi, ca și cadre didactice, nu îl 
putem cuantifica. Este prea devreme pentru co-
piii mai mici să treacă prin astfel de evaluări soli-
citante. Concursurile se pot organiza la nivel de 
clasă sau școală, dar olimpiadele naționale sunt 
o presiune prea mare”, a declarat Camelia Ignat, 
învățător la Școala Profesională Lungani. 

Pe de altă parte, Țica Florea, învățător la 
Școala Gimnazială Rediu, consideră că eliminarea 
completă a competițiilor naționale pentru clasele 
primare privează elevii de șansa de a-și dezvolta 
încrederea și alte abilități importante. 

„Eu nu sunt de acord cu eliminarea concursu-
rilor pentru elevii din ciclul primar. Acestea îmbu-
nătățesc încrederea în forțele proprii, îi ajută să-și 
gestioneze emoțiile și să-și învingă teama. Este 
adevărat că unele subiecte sunt prea dificile, dar 
soluția nu este eliminarea lor, ci adaptarea nive-
lului de dificultate. Trebuie să oferim tuturor co-
piilor, inclusiv celor din mediul rural, posibilitatea 
de a participa și de a se dezvolta”, a explicat Țica 
Florea, învățător la Școala Gimnazială Rediu. 

Decizia Ministerului Educației  
continuă să stârnească discuții  
în rândul cadrelor didactice 
Un inspector de specialitate, din cadrul In-

spectoratului Școlar Județean Iași, a declarat că 
această măsură este una corectă și necesară. 

„Consider că este prematur pentru acești 
copii să susțină examene sau să participe la com-
petiții atât de solicitante. Este o decizie care pro-
tejează dezvoltarea lor armonioasă”, a precizat un 
inspector de specialitate, din cadrul Inspectora-
tului Școlar Județean Iași. 

Decizia Ministerului Educației continuă să 
stârnească discuții în rândul cadrelor didactice și 
părinților. În timp ce unii susțin că este o măsură 
benefică pentru sănătatea emoțională a elevilor 
de vârstă mică, alții atrag atenția că lipsa compe-
tițiilor ar putea reduce motivația copiilor de a ex-
cela și de a-și dezvolta anumite aptitudini. 

Profesorii și învățătorii din Iași sunt de părere 
că decizia are atât avantaje, cât și dezavantaje, 
iar discuțiile din școli au scos la iveală perspective 
variate. În mediul urban, unde elevii beneficiază 
de resurse educaționale suplimentare, această 
măsură este privită de unii ca o barieră pentru 
dezvoltarea performanței individuale. < 

În schimb, în mediul rural, unde resursele sunt 
limitate, unii consideră că eliminarea competiții-
lor naționale creează o egalitate mai mare de 
șanse pentru toți elevii. 

Totodată, unii dascăli susțin că participarea 
copiilor la concursuri contribuie la dezvoltarea în-
crederii în forțele proprii, învățarea gestionării 
emoțiilor și creșterea capacității de concentrare. 
Alții consideră însă că, la această vârstă, presiu-
nea competițiilor poate fi prea mare pentru copii, 
având consecințe pe termen lung asupra stării lor 
emoționale. 

Cadrele didactice din Iași consideră că inter-
zicerea participării elevilor din clasele primare la 
concursuri școlare ridică numeroase întrebări pri-
vind impactul asupra dezvoltării copiilor. Rămâne 
de văzut cum vor influența aceste măsuri rezul-
tatele școlare și interesul pentru performanță în 
rândul elevilor din clasele primare, din județul Iași. 

Iulia MARIA

Părerile învățătorilor din Iași sunt 
împărțite privind eliminarea olimpiadelor 
și a concursurilor școlare în clasele primare



ACTUALITATE joi, 23 ianuarie 8

O femeie din Iași și-a dat afară soțul din lo-
cuința conjugală, iar acum face tot ce îi stă în pu-
teri ca bărbatul să nu-și vadă copiii. În prezent, 
cei doi se află în plin proces de divorț, iar în cen-
trul disputei se află acuzații reciproce, pensia de 
întreținere și programul de vizită al copiilor. Avo-
cații ambelor părți au adus în instanță mărturii și 
probe care scot la iveală tensiunile dintre cei doi. 

Un ieșean a fost dat afară  
din casă de soția sa 
În luna martie 2021, Adrian Ionuț Purice a fost 

dat afară din casă, împotriva voinței sale, de către 
Ramona Olivia Purice, soția bărbatului. Acum, cu-
plul este în proces de divorț. La ultimul termen de 
judecată, de pe 22 ianuarie 2025, aceștia au venit 
cu acuzații dure despre relație. 

„În ceea ce privește chestiunea bănuților pe 
care îi plătește clientul meu ca pensie de întreți-
nere, acesta, de la momentul 1 martie 2021, cu câ-
teva luni înainte de deschiderea acțiunii de divorț, 
când a fost dat afară din casă, nu a plecat de bună 
voie. Avem destule probe pentru a demonstra 
acest lucru. El, încă de atunci, a început să trimită 
30 la sută din salariul său lunar și are nenumărate 
înscrisuri, în care se vede clar că tranzacțiile au 
fost trimise imediat după ce primea salariul. 
Clientul meu a observat de-a lungul acestui timp 

o mulțime de lucruri neplăcute din partea soției 
sale, de când s-a început toată această situație. 
În ceea ce o privește pe dumneaei, este excesiv 
de supărăcioasă și sensibilă la mila celorlalți, și 
impulsivă emoțional”, a afirmat în instanța de ju-
decată Ionuț Grigore Vasiliu, avocatul bărbatului. 

Una dintre principalele dispute dintre cei doi 
părinți o reprezintă dreptul de vizită al tatălui și 
timpul petrecut cu ai săi copii. Bărbatul susține 
că soția lui ar fi împiedicat de mai multe ori acce-
sul la aceștia, invocând diverse motive. 

„Ambii părinți cu siguranță își iubesc copiii ne-
condiționat, dar problema care se pune este drep-
tul de vizită a tatălui, este ușor problematică. 
Spun acest lucru căci, de la momentul în care am 
avut program de vizită setat oficial, în vacanțele 
de vară, pârâtul nu a avut niciodată ocazia să be-
neficieze de acele 2 săptămâni de concediu pe 
care le avea, pentru că tot timpul doamna găsea 
suficiente motive să nu își poată vedea copiii la 
acel moment. Le-a spus copiilor că tata îi duce la 
munte ca să îi mănânce ursul. Evident, copiii s-au 
speriat și au refuzat să meargă, căci nu vor să îi 
mănânce ursul. Anul anterior, la fel, a găsit motiv 
ca tatăl să nu își vadă copiii în vacanță. Voia să 
meargă peste hotare, au fost probleme cu pașa-
poartele copiilor”, a adăugat avocatul Ionuț Gri-
gore Vasiliu. 

Femeia respinge toate acuzațiile 
Ramona Olivia Purice, prin avocata sa, a res-

pins aceste acuzații, susținând că tatăl nu s-a im-
plicat suficient în viața copiilor și că sănătatea 
acestora ar putea fi pusă în pericol dacă ar locui 
cu el. Cu toate acestea, nu a justificat și faptul că 
și-a alungat soțul de acasă. 

„Un motiv al divorțului ar fi faptul că între soți 
nu mai există afecțiune, respect reciproc, ignora-
rea tuturor elementelor obiecte în relație. Copiilor 
le-ar fi mai ușor să rămână cu mama, în aparta-
mentul unde s-au obișnuit. Copiii, de mici, au avut 
propria lor cameră, iar acum nu cred că ar fi bine 
pentru ei să doarmă împreună cu tatăl în același 
pat. Mai ales având în vedere că fetele au pro-
bleme de sănătate, minorele sunt sensibile din 
punct de vedere imunitar și au deseori viroze, der-
matite. Tatăl a demonstrat pe parcursul anilor ne-
glijența față de starea de sănătate, dezinteres 
față de reușitele copiilor, comportament exage-
rat. Contrazicerea în mai multe aspecte, inclusiv 
cu resursele financiare ale mamei”, a declarat 
Geta Lupu, avocata femeii. 

Instanța de judecată a rămas în pronunțare 
referitor la divorțul cuplului, iar ieșeanul a fost dat 
afară din casă de către soția sa. 

Marinela CHIHAI

Răzbunarea soției l-a adus în pragul disperării 
pe un bărbat din Iași. Femeia le interzice 
copiilor să îl întâlnească: „Le-a spus copiilor că 
tata îi duce la munte ca să îi mănânce ursul”
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Cozmina Dascălu este o 
tânără din Iași care a 
plecat în vacanță în Anglia, 
dar a ajuns să lucreze 
acolo timp de 4 ani. S-a 
specializat în industria 
beauty, muncind la un 
cunoscut salon din Londra. 
A revenit la Iași în urmă cu 
6 ani, iar de aproape doi 
ani și-a deschis propriul 
salon de înfrumusețare 

 
Povestea Cozminei Dascălu în-

cepe în urmă cu 10 ani, când a decis 
să plece în vacanța de vară în Anglia, 
ea fiind studentă în Iași. Planurile 
sale au fost date peste cap. „Eu am 
plecat în Anglia în vacanță, pentru 3 
luni, la niște prieteni. Pentru că ei 
mergeau la muncă, aveau activitate, 
ca să nu mă plictisesc cât stau la ei, 
m-am gândit să fac și eu ceva. Mi-
am depus CV-uri la tot felul de cafe-
nele, restaurante, ce mi se părea 
interesant, pentru că nu mai lucra-
sem deloc. M-am dus la o cafenea, 
dar nu mi-a plăcut deloc. Nu puteam 
să stau acolo. Printr-o cunoștință 
am ajuns la un salon pentru o zi de 
probă, dar cu greu, pentru că nu te 
angajau dacă nu aveai experiență. 
Șansele erau mici să mă angajez, dar 
m-au luat ca ucenic. Mă gândeam 
doar la salon. Se muncește mai mult 
acolo. E armată! Nu ai voie să stai 
jos, să stai pe telefon. Ești gazda sa-
lonului, te ocupi de tot. Îmi plăcea 
enorm să fac asta, chiar dacă mun-
ceam mult. Nu îmi pare rău că am 
trecut prin această perioadă, pentru 
că am învățat foarte multe. M-am în-
scris la cursuri de hairstylist, am 
învățat limba. Cursurile durau vreo 3 
ani și, în același timp, munceam la 
salon. Era prea bună această opor-
tunitate”, povestește Cozmina Das-
călu, hairstylist și antreprenoare. 

Cozmina Dascălu, 
o tânără din Iași, a muncit  
4 ani în străinătate  
Ieșeanca s-a angajat la Chelsea 

Green Salon, una dintre cele mai cu-
noscute locații din Londra. Spune că 
acolo a învățat meseria pe care o 
practică și acum. „I-am sunat pe ai 
mei, le-am spus că rămân aici. După 
doi ani și jumătate, m-am întors 
prima dată acasă. Eram și la școală, 
lucram și în salon, ca să fac acade-
mia gratuit, aveam examene. Mai fă-
ceam și fotografii part-time. Nu 
aveam nicio zi liberă. Când m-am în-
tors acasă, am văzut că s-au mai 
schimbat lucrurile și s-a îmbunătățit 
situația în domeniul beauty, și mă 
gândeam să mă întorc acasă, dar mă 
gândeam și la Londra, pentru că 
acolo învățasem tot ce știam. M-am 
întors în Anglia, am luat toate jobu-
rile de la cabaret, concursuri. Dacă 
tot eram acolo, să profit, să învăț cât 
mai mult. În ultimul an, cât eram în 
Anglia, pentru că în acea perioadă 
veneam mai des acasă, mă atrăgea 
tot mai mult ideea să revin în țară, să 
lucrez aici. În Iași, saloanele înce-
peau să fie ok, mergeam și mă aran-
jam. Mă gândeam, cum ar fi să lucrez 
în acest salon? După vreo 6 luni în 
care plecam în Anglia o lună, ve-
neam acasă și stăteam o săptă-
mână. Am calculat dacă e ok să mă 
întorc, m-am decis să vin la Iași și m-
am angajat la un salon unde am lu-

crat 6 ani. Salonul l-am deschis în 
urmă cu un an și jumătate”, mai po-
vestește Cozmina, cea care a fondat 
Cozemi Hair Studio, localizat în zona 
Copou. Ioana Onisii este o altă tâ-
nără din Iași cu o afacere în dome-
niul beauty. 

Cozmina Dascălu: 
„Eu am primit bacșișuri 
mari, cel mai mult,  
100 de lire, de la un client” 
Tânăra din Iași povestește cum 

s-a descurcat în perioada în care 
muncea în străinătate. „În salonul din 
Londra aveam clienți cunoscuți în 
Anglia, dar nu-i știam eu (n.r. – râde). 
Colegii mei îmi spuneau cine sunt 
clienții. Regizori, actori, vedete din 
Anglia. Acolo, ca student, primești 
minimul pe economie. Cu ce câștigi, 
nu ai cum să te descurci. Am vorbit 
la școală și mi-au spus să aleg din 
saloanele unde vreau să lucrez, că 
fac școala la acea academie, ca să 
ia legătura cu ei, să mă recomande. 
Am găsit saloane unde eram plătită 
cât să mă descurc. Acolo, bacșișul e 
obligatoriu. Dacă speli pe păr, faci 
masaj, primești bacșiș mare. Eu am 
primit bacșișuri mari, cel mai mult, 
100 de lire, de la un client. Cheltuie-

lile, acolo, sunt mari. Eu locuiam în 
chirie în zona 5 și munceam în zona 
1. Veneam cu metroul sau cu un tren 
rapid, care ajungea în 10 minute în 
Londra”, explică Cozmina. Alexandra 
Cozma, make-up artist din Iași, a 
deschis un salon de înfrumusețare. 

Cozmina a avut clienți din 
toate domeniile sociale  
Cât a câștigat în Londra? „În luna 

cea mai bună pentru mine, am câști-
gat 7.000 de lire. Mergeam în diverse 
locații, la clienți sau acasă, la aceș-
tia. O întâmplare amuzantă: trebuia 
să ajung la o clientă din afara Lon-
drei, la 7 dimineața. Nu am găsit mij-
loc de transport în comun, am luat 
un Bolt, care m-a lăsat la o poartă, în 
beznă. Nu putea să intre pentru că 
era proprietate privată. Am mers pe 
jos vreo 15 minute, prin beznă, cu 
greu, pentru că mi-e foarte frică de 
întuneric, și am ajuns la casa clien-
tei, am aranjat-o, am plecat. Pe lu-
mină am văzut că trecusem pe lângă 
un cimitir și un parc cu pădure, pen-
tru că la ei toate parcurile sunt așa”, 
mai spune Cozmina Dascălu, tânăra 
din Iași care a plecat în vacanță în 
Anglia, dar a rămas acolo să mun-
cească. 

Raluca COSTIN

Povestea Cozminei Dascălu, o tânără din Iași care a 
muncit în unul dintre cele mai cunoscute saloane de 
înfrumusețare din Londra: „Se muncește mult acolo, 
dar am câștigat și 7.000 de lire pe lună”
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Încep combinațiile între noii primari din județ! 
Aurel Mitrofan, primarul din comuna Gorban, ex-
ploatează ilegal o carieră de piatră, să-i facă 
cramă de lux colegului primar de la Răducăneni. 

O adevărată ilegalitate se întâmplă pe dealu-
rile comunei Gorban. În localitate, două cariere 
sunt exploatate ilegal. Dintr-una, primarul PNL, 
Aurel Mitrofan, extrage nisip și piatră spartă pen-
tru drumurile din comună, iar din cea de-a doua 
exploatează piatră pentru crama noului primar de 
la Răducăneni, Răducu Balint (PSD).  

Nici bine nu și-au preluat mandatele, 
că au început combinațiile!  
Primarul Aurel Mitrofan,  
din Gorban, exploatează ilegal o 
carieră de piatră pentru crama 
primarului din Răducăneni  
În comuna Gorban, două cariere, una de piatră 

și alta de nisip și piatră spartă, se exploatează ile-
gal. Primăria din comuna Gorban, condusă de noul 
primar Aurel Mitrofan (PNL), nu deține autorizație 
de exploatare nici de la Garda de Mediu, dar nici 

de la ANRM (Autoritatea Națională de Reglemen-
tare în Domeniul Minier, Petrolier și al Stocării 
Geologice a Dioxidului de Carbon).  

„Primarul de la Răducăneni își face o cramă în 
Răducăneni cu piatra extrasă ilegal de către pri-
marul de la Gorban. Mitrofan Aurel, noul primar al 
comunei Gorban, județul Iași, excavează în cariera 
de piatră din comună fără a avea niciun aviz, au-
torizație de la nicio instituție abilitată, într-un mod 
alarmant și nelegal. Folosește utilajele și doi din 
angajații primăriei Gorban, zilnic, pentru ca un alt 
nou primar – de această dată, cel al comunei Ră-
ducăneni, în persoana numitului Răducu-Ionuț 
Balint – să-și termine crama subterană din Rădu-
căneni. Construcția este peste stradă, vizavi de 
casa mamei lui, cramă construită cu piatră din ca-
riera deschisă ilegal la Gorban, județul Iași, de câ-
teva sute de metri pătrați”, a spus un localnic care 
a dorit să își păstreze anonimatul.  

Reporterii BZI s-au deplasat la cele două ca-
riere. Cea de piatră, de unde se extrage ilegal pen-
tru crama primarului din comuna Răducăneni, se 
află în satul Scopoșeni, din comuna Gorban, iar 

cea de-a doua se află mai sus de primărie. În am-
bele locații se poate observa cu ochiul liber faptul 
că exploatările se fac frecvent, iar dovada o re-
prezintă urmele proaspete de utilaje din ambele 
cariere. Imaginile surprinse de la fața locului vor-
besc de la sine.  

Primarul Aurel Mitrofan, din comuna 
Gorban, se încurcă în declarații – ba 
exploatează, ba nu exploatează 
Reporterii BZI s-au deplasat la primăria din 

Gorban pentru a discuta cu primarul Aurel Mitro-
fan (PNL) și pentru a-l întreba de ce exploatează 
cele două cariere fără ca primăria să dețină au-
torizațiile necesare. Acesta, inițial, a negat orice 
exploatare ilegală, însă, în final, a recunoscut fap-
tul că, din cariera care se află la deal de primărie, 
chiar el a trimis angajații primăriei să extragă ile-
gal nisip și piatră spartă pentru drumurile din lo-
calitate. Însă, întrebat dacă nu îi este frică că va 
fi prins și amendat de Garda de Mediu, primarul 
comunei Gorban a spus că speră la un avertis-
ment. În ceea ce privește cariera de piatră de la 

Nici bine nu și-au preluat mandate, și au 
început combinațiile! Primarul din Gorban 
exploatează ilegal o carieră de piatră, să-i 
facă cramă de lux primarului din Răducăneni
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Scopoșeni, Aurel Mitrofan a negat până în pânzele 
albe că s-ar mai extrage piatră, deși reporterii BZI 
i-au spus că au fost în zonă și se observă cu ochiul 
liber intervențiile în versant și urmele proaspete 
de la utilaje.  

„Exploatarea a început din anii 1980. Acum nu 
se mai exploatează din ele, nici din cea de la Gor-
ban, de mai sus de primărie, nici din cea de la Sco-
poșeni. De aici, de mai sus de primărie, de la 
Gorban, nu se mai exploatează de vreo 2 ani. Noi 
le avem în inventar, am discutat cu cei de la 
Mediu. Au fost, noi avem autorizație de la Mediu, 
doar pentru sărăriță, dar trebuie să actualizăm 
această autorizație, să autorizăm aceste două ca-
riere. Carierele nu sunt autorizate. Una e de piatră 
spartă și nisip, cea de mai sus de primărie, și cea-
laltă e de piatră «braț», cum se spune, e pentru 
beciuri, pentru altceva. Cariera asta de la Scopo-
șeni nu se mai folosește de vreo 2 ani. Nu se folo-
sește, mergem până acolo împreună, să vă arăt. 
Sunt urme proaspete de utilaj? Posibil să fi fost 
careva, să fi luat vreo căruță. Sunt urme de bul-
doexcavator? A, da, da, am mai dus niște nisip de 
acolo, de la cariera asta de mai sus de primărie, 
de aici din Gorban. La cealaltă, nu. Nu de acolo, 
nu se exploatează, cel puțin, eu nu știu. Eu am și 
spus oamenilor că, dacă se exploatează de acolo, 
se face dosar penal. Da, era o pancartă, la Scopo-
șeni, scrisă că e interzisă exploatarea. De aici de 
sus au luat nisip de dat pe drumuri. Noi, de la pri-
mărie, am luat din cariera de sus pentru drumuri, 
da, da. În cariera de la Scopoșeni sigur nu se ex-
ploatează, acolo e piatră mare, piatră «de braț». 
Acolo sunt stânci și se sparge, aia e pentru cio-
plit”, a spus Aurel Mitrofan, primarul comunei Gor-
ban.  

Primarul Aurel Mitrofan, din comuna Gorban, 
a confirmat faptul că nu deține autorizații pentru 
exploatarea celor două cariere și că în următoa-
rea perioadă va face demersurile necesare pentru 
a le primi.  

„Nouă, ca să exploatăm din ambele cariere, ne 
trebuie autorizație de la ANMR și de la Mediu. Eu 
am intrat de două luni primar și le iau pas cu pas, 
încet-încet, ca să intrăm în legalitate, să nu avem 
probleme cu cei de la Mediu, cu cei de la ANMR și 
cu toți. Urmează să facem toate demersurile ca 
să putem exploata. Înainte, piatra se vindea un-
deva la 5 lei bucata, cam de 30 cm pe 20 de cm, 
da` depinde cum se rupe, că nu poți scoate două 
pietre standard – una poate fi mai mare, alta, mai 
mică. Acolo, la Scopoșeni, sigur nu se exploatează 
sau dacă se exploatează, nu a fost utilajul nostru, 
dar merg și eu până acolo, îl trimit pe viceprimar. 
Ați fost acolo? De aici, de sus, da, știu că au luat, 
că am pus la capătul satului, că nu are rost să 
cheltuim 100 și ceva de lei pe tonă de nisip ca să 
punem pe drumuri. Mai facem și noi economie. Ei, 
dacă ne prinde, o să ne dea amendă și o să ne 
asumăm. Nu știu cam cât sunt amenzile, dar bă-
nuiesc că o să ne dea un avertisment. Nu cred că 
o să meargă pe amenzi din prima. Oricum, nu 
luăm prea mult de acolo. De unde ați primit sesi-
zarea? De la niște prieteni de-ai noștri. La Scopo-
șeni, acolo, la piatră, dacă spuneți că e așa, eu am 

să fac o adresă la Poliție, și care a scos, să răs-
pundă. Eu am intrat pe 24 octombrie 2024, eu, de 
atunci, am spus să nu scoată nimeni piatră de 
acolo. Dacă a scos careva, să răspundă. Eu nu știu 
că se exploatează piatră de la Scopoșeni. Eu am 
discutat cu cei de la Mediu prin decembrie 2024 
și ei mi-au spus că nu e așa de greu să obținem 
autorizația asta de exploatare. Pentru exploatarea 
carierei de piatră nu este autorizație, nu a fost ni-
ciodată. Eu am fost contabil în primărie peste 30 
de ani. La niciuna dintre cariere nu a fost nimeni 
autorizat să exploateze”, a declarat Aurel Mitrofan, 
primarul comunei Gorban.  

Nimeni nu știe nimic, dar primarul din 
Răducăneni, Răducu Balint, primește 
piatră din cariera de la Scopoșeni  
Reporterii BZI s-au deplasat și în comuna Ră-

ducăneni, în locația unde noul primar, Răducu Ba-
lint, își face crama. Reporterii s-au arătat 
interesați de achiziționarea unei cantități de pia-
tră, iar muncitorii de pe șantierul unde se con-
struiește crama primarului au transmis că 
aceasta este adusă de la cariera din satul Scopo-
șeni, din comuna Gorban, gata șlefuită.  

„E frumoasă, da. Păi dacă vă interesează, de 
la Scopoșeni, de la carieră, e adusă. Da, e adusă 
gata șlefuită. Ei o șlefuiesc acolo și o aduc gata, 
numai cât o punem. Vorbiți cu primarul (Răducu 
Balint – n.r.), poate vă ajută cu informații, că el 
face aici, se cunoaște cu primarul din Gorban și el 
aduce aici”, a spus un muncitor care lucra la 
crama primarului Răducu Balint, din comuna Ră-
ducăneni.  

Noul primar al comunei Răducăneni, care se 
află la primul mandat, Răducu Balint, PSD, se jură 
că piatra nu provine din cariera de la Scopoșeni, 
din comuna Gorban. Inițial, acesta a negat și con-
struirea cramei, însă, în cele din urmă, a confirmat 
că lucrează la ea. 

„Eu nu fac cramă, nu, nu, nu fac cramă. Nu are 
cum, eu nu iau piatră de la Scopoșeni, este o ca-

rieră acolo, da, știu. Nu fac cramă, eu îmi fac un 
beci, și atât, e început de mai demult. Eu nu iau 
piatră de la Gorban, eu am adunat piatră ani de 
zile, câte o bucățică, câte o bucățică. Acolo, la 
Scopoșeni, ne prinde Garda de Mediu și nu, nu 
luăm. Dar, nu e cramă, e un beci pentru activitățile 
casnice. E un pic mai mare, într-adevăr, dar e pen-
tru mine. Piatra am adunat-o de-a lungul timpului, 
pe unde am prins o căruță, o mașină. Cine o scul-
ptează? Niște băieți de la Gorban, sunt câteva 
echipe acolo, au făcut și troițe, și fântâni”, a spus 
Răducu Balint, primarul comunei Răducăneni.  

Reporterii BZI l-au contactat din nou pe pri-
marul Aurel Mitrofan, din comuna Gorban. Acesta 
a negat orice implicare în extragerea de piatră din 
cariera de la Scopoșeni.  

„Primarul de la Răducăneni își ia piatră de la 
Scopoșeni? Nu, nu, eu nu am dat mandat. Nu am 
discutat cu el. De când sunt eu aici, nu am dat la 
nimeni nicio piatră. Nu știu ce face el și de când 
o are, dar eu nu i-am dat nimic. Cu mâna pe inimă 
vă spun”, a spus Aurel Mitrofan, primarul comunei 
Gorban.  

Menționăm faptul că, în următoarea perioadă, 
Garda de Mediu va face verificări la cele două ca-
riere din comuna Gorban, județul Iași.  

„Vom face verificări”, a declarat Gheorghe Ba-
cușcă, comisar-șef la Garda de Mediu Iași.  

În cazul în care dețineți informații, documente 
sau cunoașteți situații prin care organizațiile po-
litice, primăriile sau firmele de casă ale partidelor 
profită din plin de banii publici, fac jonglerii cu 
contracte, așteptăm documente, informații și de-
talii pe adresa de e-mail: anchetabzi@gmail.com. 
Menționăm că vom păstra confidențialitatea și că 
vom verifica fiecare situație. 

Rămâne de văzut ce vor descoperi inspectorii 
Gărzii de Mediu și care vor fi măsurile luate pentru 
combinațiile făcute de primarul din Gorban, ce ex-
trage piatră ilegal pentru crama de lux a primaru-
lui din Răducăneni.  

Alexandra MAISNER
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După doi ani de iubire, doi adolescenți de ori-
gine rromă sunt forțați de părinți să se despartă 
pentru a o căsători pe tânără cu un alt băiat. Cei 
doi adolescenți trec printr-o adevărată dramă 
amoroasă, iar fata amenință că se va spânzura. 

Doi adolescenți de origine  
rromă sunt protagoniștii  
unei adevărate drame amoroase  
Larisa Ionela Stănescu (15 ani) și Ovidiu Aifti-

moaie (18 ani) au avut o relație amoroasă timp de 
2 ani. În urmă cu circa 2 săptămâni, părinții fetei 
au logodit-o pe aceasta cu un alt băiat. Larisa Io-
nela Stănescu își dorește însă să-și continue re-
lația cu iubitul său, așa că, în cazul în care va fi 
măritată cu forța, fata amenință că se va sinucide.  

„Numele meu este Larisa, din Văratec, Su-
ceava. Poate nu știți, eu am fugit cu un băiat pe 
care îl iubesc de doi ani încontinuu. Băiatul mă iu-
bește. El e de la Iași. Părinții lui sunt oameni buni, 
oameni de calitate. Părinții mei vor să mă dea tot 
la ăla cu care m-au logodit. Mie nu-mi place de el, 

e urât, eu vreau să rămân lângă băiatul pe care îl 
iubesc. Părinții mei nu vor asta. Dacă tot o să mă 
dea la ăla, eu mă spânzur și mor. Abia am făcut 
rost de telefon, vă rog, ajutor!”, a scris pe pagina 
sa de Facebook Larisa Ionela Stănescu.  

Ovidiu Aiftimoaie:  
„Sufăr de 10 zile încontinuu,  
nu știu ce să fac. Am 1000 de gânduri” 
Pentru a nu fi căsătorită cu forța, Larisa Ionela 

Stănescu a fugit de acasă la iubitul său din Iași. 
După o noapte de iubire, cei doi adolescenți au 
mers la poliție. Acum, Larisa Ionela Stănescu și 
Ovidiu Aiftimoaie au fost din nou despărțiți de pă-
rinții fetei. Tânărul se teme ca iubita sa să nu facă 
un gest necugetat.  

„Larisa e iubita mea de doi ani. Eu sunt de 
etnie rromă și mă iubesc cu ea de doi ani. Părinții 
ei voiau să o dea la altul, urât, strâmb, vai de capul 
lui. Băiatul ăsta e din sat cu ea, din Văratec, jude-
țul Suceava. Eu, când am auzit, am plâns și nu am 
mâncat nimic 3 zile, nici apă nu am băut. Fata 

numai plângea și suferea, și ea mi-a spus să fugim 
împreună. Mi-a spus că vine ea până la Hârlău și 
de acolo să o iau eu, și să mergem undeva să stăm 
câteva zile, să fim fericiți, să uităm de părinți. Fata 
și-a sunat părinții să-i anunțe, iar ei s-au dus la 
poliție și au dat-o dispărută. Ne-au căutat polițiș-
tii, ne-au sunat, părinții ei ne-au amenințat, iar 
fata voia să se sinucidă, și eu voiam să fac la fel. 
Am stat cu ea și am plâns toată noaptea, ne-am 
sărutat, ne-am iubit din toată inima noastră și di-
mineață am anunțat poliția. Am recunoscut tot, 
dar acum părinții ei vor să o dea tot la oamenii ăia 
cu care au logodit-o în urmă cu două săptămâni. 
Acum, fata e la Văratec, și eu la Iași. Sufăr de 10 
zile încontinuu, nu știu ce să fac. Am 1000 de gân-
duri, am dat în depresie”, a declarat Ovidiu Aifti-
moaie.  

Nu se știe cum se va finaliza povestea celor 
doi adolescenți care trec acum printr-o adevărată 
dramă amoroasă, dar cert este că Larisa Ionela 
Stănescu amenință cu sinuciderea.  

Codruța ȘOROAGĂ

Doi adolescenți trec printr-o adevărată dramă 
amoroasă. După doi ani de iubire, părinții vor să-i 
despartă și să o căsătorească pe fată cu altcineva: 
„Dacă tot o să mă dea la ăla, eu mă spânzur și mor”
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Un taximetrist din Iași a 
tâlhărit un client pe care l-a 
luat de la Aeroportul Iași. 
Individul și-a dus victima 
într-o zonă mai retrasă și  
i-a luat toate bunurile pe 
care le avea. Acum, a fost 
condamnat la închisoare 
pentru fapta pe care  
a comis-o 

 
Bogdan Raru este un taximetrist 

cum rar ți-e dat să vezi. Individul s-
a gândit că poate obține mai mulți 
bani la o simplă cursă dacă îi ia toate 
bunurile clientului său. Nu a stat 
prea mult și și-a pus planul în apli-
care. Astfel, în luna septembrie a 
anului 2022, în timp ce era la Aero-
portul Iași, a așteptat un client, iar 
planul lui era tot mai aproape de a fi 
pus în aplicare. Văzând că al său 

client este sub influența alcoolului, 
taximetristul l-a dus într-o zonă mai 
retrasă pentru a-i putea lua bunurile. 
A apelat și la niște prieteni, și a 
comis tâlhăria. 

Un taximetrist din Iași  
a tâlhărit un client 
Bărbatul tâlhărit a rămas fără 

mai multe bunuri. „În noaptea de 10 
/ 11.09.2022, în jurul orei 01:50, incul-
patul Raru Bogdan, în calitate de ta-
ximetrist și conducând autoturismul 
marca SKODA, a transportat-o pe 
persoana vătămată în zona rampa 
descărcare CFR (zonă retrasă, fără 
trafic, slab iluminată), lângă pasarela 
Octav Băncilă din municipiul Iași, și 
profitând de starea acestuia de 
ebrietate, prin folosirea de violențe 
și cu ajutorul altor persoane necu-
noscute, l-au deposedat de două te-

lefoane mobile marca Samsung A52, 
de culoare neagră, și un telefon 
marca Samsung S8, de culoare ne-
agră, suma de 260 euro, cauzându-i 
un prejudiciu în valoare de 2.000 de 
lei, precum și leziuni ce au necesitat 
25-30 de zile de îngrijiri medicale”, 
au stabilit anchetatorii. 

A fost condamnat  
la închisoare 
Taximetristul a fost condamnat 

la închisoare. „Condamnă pe incul-
patul Raru Bogdan la pedeapsa în-
chisorii de 4 (patru) ani, pentru 
săvârșirea infracțiunii de tâlhărie 
calificată (faptă din data de 
11.09.2022). În temeiul art. 67 alin. (2) 
Cod penal, interzice inculpatului 
Raru Bogdan, cu datele de stare ci-
vilă anterior menționate, ca pe-
deapsă complementară, exercitarea 

drepturilor prevăzute de art. 66 alin. 
(1) lit. a), b) şi n) Cod penal, respectiv 
dreptul de a fi ales în autoritățile pu-
blice sau în orice alte funcții publice 
și dreptul de a ocupa o funcție care 
implică exercițiul autorității de stat, 
respectiv dreptul de a se apropia la 
o distanță mai mică de 50 de metri 
față de partea civilă sau de a comu-
nica în orice mod, direct sau indi-
rect, cu aceasta, cu excepția 
situației în care comunicarea este 
necesară pentru plata despăgubiri-
lor civile, pe o perioadă de 3 (trei) 
ani, pedeapsă a cărei executare va 
începe conform art. 68 Cod penal, 
după executarea pedepsei închiso-
rii”, au stabilit judecătorii de la Jude-
cătoria Iași. Iată că s-a ajuns la 
condamnare după ce un taximetrist 
a tâlhărit un client, la Iași. 

Dragoș SAVIN

Aveți grijă peste ce derbedei dați. Un 
taximetrist din Iași a tâlhărit un client pe 
care l-a luat de la aeroport. L-a dus sub 
pasajul Octav Băncilă și i-a luat tot
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LOC DE MUNCĂ 

Fermador SRL angajează electrician 

întreținere în cadrul Abatorului de păsari 

din Podu-Iloaiei, Județul Iași. Pentru mai 

multe detalii, va rugăm sa ne contactați la 

numărul de telefon: 0232.222.111.
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ANGAJEAZĂ Inginer proiectant HVAC 
Vino sa faci parte din echipa DAS! Cau-
tam colegi noi pentru departamentul de 

proiectare si ofertare instalatii HVAC 
(termice, climatizare, ventilatie, eva-
cuarea fumului și a gazelor fierbinți).  

Candidatul ideal: 
Absolvent studii superioare in dome-

niul instalatiilor aferente constructiilor 
Cunostinte temeinice Autocad, Ms Of-

fice, cunostiintele de MagiCad constituie 
un avantaj 

Disponibilitate pentru deplasari, aten-
tie la detalii, disponibilitate pentru pro-
gram prelungit 

Descrierea jobului: 
Realizarea documentatiei proiectelor 

de instalatii (parte scrisa si desenata)  
Participarea la discutii cu beneficiarii 

proiectelor realizate 
Proiectarea instalatiilor pentru fazele 

DTAC, PTH, DDE 

Oferirea de asistenta tehnica si su-
port in faza de executie 

Realizarea de memorii tehnice, bre-
viare de calcul, scheme functionale, etc. 

Intocmirea listelor de cantitati, caie-
telor de sarcini, documentatiilor de avize, 
dispozitiilor de santier 

Elaborarea de solutii de proiectare si 
oferirea de solutii tehnice corespunza-
toare pentru toate tipurile de proiecte 
(civile, industriale si agricole). 

Mentinerea legaturii cu furnizorii si 
producatorii de specialitate 

In functie de necesitati, intocmeste 
oferte financiare pentru instalatiile 
HVAC: solicita oferte de pret de la furni-
zori, analizeaza listele de cantitati in con-
formitate cu planurile proiectului, 
centralizeaza ofertele de pret de la fur-
nizori 

Beneficii: 
Salariu motivant 
Tichete de masa / Diurna  
(in cazul deplasarilor) 
Telefon de serviciu 
Calculator cu toate licentele necesare 

ANGAJEAZĂ 
Pentru lucru în ŢARĂ și 

STRĂINĂTATE 
INGINERI cu/fără experiență: 
CONSTRUCŢII CIVILE INDUSTRIALE ŞI 

AGRICOLE 
INSTALAŢII PENTRU CONSTRUCŢII 
INGINERIE ELECTRICĂ, ENERGETICĂ 

ŞI 
INFORMATICĂ APLICATĂ 
MUNCITORI CALIFICAȚI: 
INSTALATORI, ELECTRICIENI, SUDORI, 

LACĂTUŞI, 
ZIDARI, FINISORI, DULGHERI, TÂM-

PLARI, FIERARI BETONIȘTI 
MUNCITORI NECALIFICAȚI cu/fără 

experiență (8/10 clase; cu/fără 
diplomă de bacalaureat) cu posibilita-
tea calificării în meseriile specifice 
domeniului construcții și instalații. 

CV-urile pot fi transmise prin e-mail la 
adresa: office@das.ro sau se pot depune 

la sediul societatii din Iasi, str.Aurel 
Vlaicu, nr.87 

Relații la telefon: 0232 262800 
Mobil: 0744 275 627; 0745 125 161
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CONDOLEANȚE 

Suntem cu inima alături de familia 
profesorului Octavian Lefter, care 
trece prin suferința despărțirii de 
cel atât de drag lor. Îi vom păstra o 
veșnică amintire și recunoștință 
pentru contribuția la formarea 
atâtor generații ca profesor de 
matematică și pentru creșterea 
prestigiului Liceului Teoretic de 
Informatică "Grigore Moisil" Iași, în 
calitate de director (1975 - 1990). 
Dumnezeu să-l odihnească în pace!

CITAȚIE 

Subscrisa Generali România 
Asigurare Reasigurare SA, în 
temeiul art.167 Cpc, citează pe 
Maier Leonard- pârât, cu ultim 
domiciliul cunoscut in Rediu, 
jud.Iasi, să se prezinte la 
Judecătoria Iasi, str.Anastasie 
Panu nr.25, in ziua de 
04.02.2025, ora 10.30, Sala 4, 
et.1, pentru soluționarea 
dosarului nr.8534/245/2024. În 
caz de neprezentare, cauza va fi 
judecată în lipsă. 

 

LICITAȚII 

CONCESIONARE 275 MP TEREN  
APARȚINÂND  DOMENIULUI 
PRIVAT  AL COMUNEI 
MIROSLAVA. 1. INFORMAŢII 
GENERALE PRIVIND 
CONCEDENTUL : denumire: UAT 
COMUNA MIROSLAVA cod fiscal 
: 4540461, adresa : SAT 
MIROSLAVA  STR. CONSTANTIN 
LANGA NR. 93, COMUNA 
MIROSLAVA ,COD 707305, JUD. 
IAŞI, E-mail: 
secretariat@primariamiroslava.ro
. 2. INFORMAŢII GENERALE 
PRIVIND obiectul concesiunii: 
275 mp teren aparținând 
domeniului privat al comunei 
Miroslava , NC97436, CF9743, 
categoria de folosinta Cc si 
arabil, intravilan, comuna 
Miroslava pentru scop 
rezidential. Redevența : este de 
minim : 1916 lei/an pentru 
întreaga suprafață. 3. 
INFORMAŢII PRIVIND 
DOCUMENTAŢIA DE ATRIBUIRE: 
Modalitatea prin care persoanele 
interesate pot intra în posesia 
unui exemplar al documentaţiei 

de atribuire: persoanele 
interesate pot înainta o solicitare 
pe suport hârtie pentru obţinerea 
unui exemplar al documentaţiei 
de atribuire; Denumirea şi adresa 
compartimentului de la care se 
poate obţine un exemplar al 
documentaţiei de atribuire: birou 
achiziţii publice din cadrul 
Primăriei comunei Miroslava, 
judeţul Iaşi.4.Costul şi condiţiile 
de plată pentru obţinerea unui 
exemplar al documentației de 
atribuire : costul documentaţiei 
este de 50 lei şi se poate achita 
odata cu solicitarea efectuată în 
acest sens; 5. Data limită pentru 
solicitare clarificări: 06.02.2025, 
orele 16.00. Data limită solicitare 
prin cerere scrisă documentație 
de atribuire: 06.02.2026, orele 
16.00. 6. INFORMAŢII  PRIVIND 
OFERTELE:   Data limită pentru 
depunerea ofertelor: 13.02.2025, 
orele 16.00 ; Adresa la care 
trebuie depusă oferta: Primăria 
comunei Miroslava , sat 
Miroslava , comuna Miroslava , 
judeţul Iasi , cod postal 707305 ;  
Numărul de exemplare în care 
trebuie depusă fiecare ofertă : un 
exemplar în două plicuri sigilate 
unul exterior şi unul interior. 7. 
DATA ŞI LOCUL UNDE SE VA 
DESFĂŞURA ŞEDINŢA PUBLICĂ 
DE DESCHIDERE A OFERTELOR: 
14.02.2025 , ORELE  10.00 la 
sediul Primăriei com. Miroslava, 
judeţul Iaşi. 8. DENUMIREA, 
ADRESA, NUMĂRUL DE TELEFON 
, TELEFAX, ŞI ADRESA DE E-MAIL 
A INSTANŢEI COMPETENTE ÎN 
SOLUŢIONAREA LITIGIILOR 
APĂRUTE ŞI TERMENELE 
PENTRU SESIZAREA INSTANŢEI: 
Tribunalul Judeţean Iaşi , Secţia 
contencios administrativ, Str. 
Elena Doamna nr. 1A , jud. Iasi  , 
cod 700398, tel. 0232/213332; 

fax.0232/ 219899; e-mail : tr-
iasi-reg@just.ro. 9. DATA 
TRANSMITERII  ANUNŢULUI DE 
LICITAŢIE CĂTRE INSTITUŢIILE 
ABILITATE, ÎN VEDEREA 
PUBLICĂRII: 21.01.2025. 

CONCESIONARE 65 LOTURI 
TEREN APARȚINÂND 
DOMENIULUI PRIVAT AL 
COMUNEI MIROSLAVA , 
JUDEȚUL IAȘI. 1. INFORMAŢII 
GENERALE PRIVIND 
AUTORITATEA CONTRACTANTA: 
denumire: UAT COMUNA 
MIROSLAVA, cod fiscal : 
4540461, adresa : SAT 
MIROSLAVA  STR. CONSTANTIN 
LANGA NR. 93, COMUNA 
MIROSLAVA , COD 707305, JUD. 
IAŞI, E-mail: 
secretariat@primariamiroslava.ro
. 2. INFORMAŢII GENERALE 
PRIVIND obiectul concesionarii: 
65 loturi de teren  în vederea 
construirii de locuințe de către 
tineri și specialiști din comuna 
Miroslava situate în intravilan sat 
Cornești- T72,T74,T75 și sat 
Ciurbești- T78. 3. INFORMAŢII 
PRIVIND DOCUMENTAŢIA DE 
ATRIBUIRE: Modalitatea prin care 
persoanele interesate pot intra în 
posesia unui exemplar al 
documentaţiei de atribuire: 
persoanele interesate pot înainta 
o solicitare pe suport hârtie 
pentru obţinerea unui exemplar 
al documentaţiei de atribuire; 
Denumirea şi adresa 
compartimentului de la care se 
poate obţine un exemplar al 
documentaţiei de atribuire: birou 
achiziţii publice din cadrul 
Primăriei comunei Miroslava, 
judeţul Iaşi. 4.Costul şi condiţiile 
de plată pentru obţinerea unui 
exemplar al documentației de 
atribuire : costul documentaţiei 

este de 50 lei şi se poate achita 
odata cu solicitarea efectuată în 
acest sens; 5. Data limită pentru 
solicitare clarificări: 04.02.2025, 
orele 16.00. Data limită solicitare 
prin cerere scrisă documentație 
de atribuire: 04.02.2025, orele 
16.00. 6. INFORMAŢII  PRIVIND  
OFERTELE: Data limită pentru 
depunerea ofertelor: 11.02.2025, 
orele 16.00 ; Adresa la care 
trebuie depusă oferta: Primăria 
comunei Miroslava , sat 
Miroslava , comuna Miroslava , 
judeţul Iasi , cod postal 707305 ;  
Numărul de exemplare în care 
trebuie depusă fiecare ofertă : un 
exemplar în două plicuri sigilate 
unul exterior şi unul interior. 7. 
DATA ŞI LOCUL UNDE SE VA 
DESFĂŞURA ŞEDINŢA PUBLICĂ 
DE DESCHIDERE A OFERTELOR: 
12.02.2005 , orele  10.00 la 
sediul Primăriei com. Miroslava, 
judeţul Iaşi. 8. DENUMIREA, 
ADRESA, NUMĂRUL DE TELEFON 
, TELEFAX, ŞI ADRESA DE E-MAIL 
A INSTANŢEI COMPETENTE ÎN 
SOLUŢIONAREA LITIGIILOR 
APĂRUTE ŞI TERMENELE 
PENTRU SESIZAREA INSTANŢEI: 
Tribunalul Judeţean Iaşi , Secţia 
contencios administrativ, Str. 
Elena Doamna nr. 1A , jud. Iasi  , 
cod 700398, tel. 0232/213332; 
fax.0232/ 219899; e-mail : tr-
iasi-reg@just.ro. 9. DATA 
TRANSMITERII  ANUNŢULUI DE 
LICITAŢIE CĂTRE INSTITUŢIILE 
ABILITATE, ÎN VEDEREA 
PUBLICĂRII: 21.01.2025.
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Felicia Mălăeț, elevă în clasa a XI-a la Liceul de 
Informatică „Grigore C. Moisil” din Iași, este o tâ-
nără de 17 ani care nu a pășit niciodată într-o sală 
de clasă, dar a obținut cea mai mare medie la Eva-
luarea Națională din clasa a VIII-a. Tânăra este ho-
tărâtă să își îndeplinească visul: acela de a deveni 
profesoară de matematică. 

Povestea ei nu este însă doar despre perfor-
manță școlară, ci despre o luptă neobosită cu 
viața, despre optimism și despre forța interioară 
pe care puțini o pot înțelege pe deplin. 

Felicia Mălăeț n-a pășit niciodată într-o 
sală de clasă, dar a reușit să obțină cea 
mai mare medie la Evaluarea Națională  
Felicia s-a născut în satul Hălceni, comuna Și-

pote, și, încă din primele clipe de viață, a fost pusă 
în fața unei provocări uriașe. O scurtare a picio-
rului drept cu 23 de centimetri față de cel stâng a 
marcat începutul unui drum anevoios, plin de în-
cercări medicale, emoționale și sociale. De la vâr-
sta de 7 ani, proteza și cârjele au devenit 
prelungiri ale trupului ei, însoțind-o în fiecare zi. 

„Nu am mers nici măcar o zi la școală în cla-
sele primare sau gimnaziale. Am făcut toate orele 
de acasă, fiindcă deplasarea era prea complicată, 
iar starea mea de sănătate necesita o atenție 
constantă. Dar acest lucru nu m-a descurajat”, 
spune Felicia Mălăeț, elevă în clasa a XI-a la Liceul 
de Informatică „Grigore C. Moisil” din Iași.  

În pofida acestor dificultăți, Felicia a învățat 
cu o determinare incredibilă. La finalul clasei a 
VIII-a, a reușit să obțină cea mai mare medie la 
Evaluarea Națională din întreaga comună, un im-
presionant 9,31. Această performanță a venit ca o 
dovadă clară a faptului că nimic nu este imposibil 
atunci când ai voință și susținere. 

„Părinții mei au fost alături de mine mereu. 
Deși locuim într-un sat mic, ei au făcut tot posi-
bilul să îmi ofere un mediu în care să învăț și să 
mă dezvolt”, povestește Felicia Mălăeț, elevă în 
clasa a XI-a la Liceul de Informatică „Grigore C. 
Moisil” din Iași.  

Viața Feliciei nu a fost însă niciodată lipsită de 
provocări medicale. Până acum, tânăra a trecut 
prin 16 operații complexe, iar la finalul lunii februa-
rie urmează cea de-a 17-a. 

„Ironia sorții este că, la 17 ani, voi face cea de-
a 17-a operație. Următoarea intervenție va fi o lu-
xație de șold, dar, din păcate, nici aceasta nu îmi 
garantează că voi putea renunța la cârje. Doctorii 
nu știu exact câte operații vor mai fi necesare 
pentru a merge normal”, explică Felicia Mălăeț, 
elevă în clasa a XI-a la Liceul de Informatică „Gri-
gore C. Moisil” din Iași.  

Cu toate acestea, nu există nicio urmă de 
amărăciune în glasul ei. În schimb, tânăra privește 
înainte cu optimism și cu o energie molipsitoare. 

„Nu contează câte operații vor fi necesare. Eu 
știu un lucru sigur, nu voi renunța. Nu pot să con-
trolez tot ce mi se întâmplă, dar pot controla cum 
reacționez la asta. Și aleg să lupt pentru visele 
mele”, spune Felicia Mălăeț, elevă în clasa a XI-a 
la Liceul de Informatică „Grigore C. Moisil” din Iași.  

Visul Feliciei de a deveni profesoară de 
matematică a prins viață în clasa a VI-a 
Visul Feliciei de a deveni profesoară de mate-

matică a prins contur încă din clasa a VI-a, dato-
rită unei profesoare devotate de la Școala 
Gimnazială Hălceni. 

„Era o profesoară excepțională. Avea o răb-
dare incredibilă, iar pasiunea ei pentru matema-
tică era contagioasă. De atunci am știut că vreau 
să fiu ca ea. Atunci când îmi preda câte o lecție, o 
preda atât de frumos încât mă facea să îmi placă 
matematica atât de tare, cu toate că matematica 
nu este o materie ușoară. Vreau să inspir alți 
copii, așa cum m-a inspirat ea pe mine”, mărturi-
sește Felicia Mălăeț, elevă în clasa a XI-a la Liceul 
de Informatică „Grigore C. Moisil” din Iași.  

Această dorință a devenit motorul eforturilor 
ei academice. În prezent, este una dintre cele mai 
bune eleve din clasa sa, iar în viitor plănuiește să 
urmeze Facultatea de Matematică din cadrul Uni-
versității „Alexandru Ioan Cuza” din Iași. 

„Matematica este mai mult decât o disciplină. 
Este o lecție de viață. Te învață să cauți soluții, să 
gândești logic și să nu te dai bătut când te con-
frunți cu o problemă dificilă. Exact asta îmi doresc 
să le transmit viitorilor mei elevi”, explică Felicia 

Mălăeț, elevă în clasa a XI-a la Liceul de Informa-
tică „Grigore C. Moisil” din Iași.  

Povestea Feliciei Mălăeț este o lecție de viață, 
un exemplu al faptului că, indiferent de circum-
stanțe, determinarea și pasiunea pot transforma 
orice vis în realitate. Deși încă tânără, ea a de-
monstrat deja că obstacolele nu sunt decât pie-
dici temporare, care pot fi depășite cu răbdare și 
curaj. 

Felicia nu este doar o elevă de liceu cu un vis 
măreț, ci și un simbol al rezilienței. Este o tânără 
care, în ciuda unui drum marcat de durere fizică 
și de sacrificii, continuă să meargă înainte cu 
inima plină de speranță. 

„Știu că viața nu va fi niciodată perfectă, dar 
ce m-ar face să renunț? Fiecare zi e o șansă să 
fiu mai bună decât ieri. Iar eu nu vreau doar să fiu 
profesoară de matematică, vreau să fiu un exem-
plu pentru cei din jurul meu. Dacă eu pot, atunci 
oricine poate”, spune Felicia Mălăeț, elevă în clasa 
a XI-a la Liceul de Informatică „Grigore C. Moisil” 
din Iași.  

Dincolo de cifrele și formulele matematice, 
povestea Feliciei ne arată cum o inimă plină de 
curaj și o minte hotărâtă pot depăși orice ecuație 
complicată pe care viața o aruncă în cale. Într-o 
lume care uneori pare copleșitoare, Felicia Mălăeț 
este dovada vie că speranța și ambiția pot trans-
forma orice imposibil în posibil. Tânăra de 17 ani 
nu a pășit niciodată într-o sală de clasă, dar a reu-
șit să obțină cea mai mare medie la Evaluarea Na-
țională din clasa a VIII-a.  

Iulia MARIA

Deși n-a pășit niciodată într-o sală de clasă, Felicia Mălăeț 
a reușit să obțină cea mai mare medie la Evaluarea 
Națională: „Fiecare zi e o șansă să fiu mai bună decât ieri”
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Se face încălzirea la IPJ?  
Nici nu știi ce să mai crezi 

Babele bârfitoare încep rubrica de azi cu 
ceva povestioare de prin Târg. Cică este forfotă 
mare prin miliție și sunt mulți care fac încălzirea 

pe margine, să ocupe locul de adjunct al lui Bît-
lan. Babele au auzit niște zvonuri, dar nu mai cred 
nimic. După plecarea lui Scripni, toată lumea 
spunea că Grumea va fi șef de inspectorat și, 
până la urmă, nu a fost așa. Totuși, ar fi două va-
riante în cazul de față, dar nu se pronunță ba-
bele... Mai povestim, poate, în edițiile viitoare mai 
multe... 

Dom` premar aprinde  
becul și încuie ușa 
În continuarea rubricii de azi, babele vă mai 

spun câteva vorbe despre un premar din Giudeț. 
El se numește Rodmucu Pulint, de la Borban. 
Apăi, ăsta, de când o ieșit premar, rar mai trece 
pe la primărie. Intră în birou, lasă becul aprins, 
încuie ușa și dus este. Dacă întrebi printre anga-
jați, toți spun că este plecat pe teren. Ce-o face 
pe teren, naiba știe, că nici acolo nu este văzut. 

Oricum, e pe lângă total, iar cei din primărie spun 
că e doar pe combinații pus... 

Le-au stricat mersurile 
După ultimele incidente apărute în Târg, când 

două tramvaie de la Cetepeu s-au bușit, planul 
era simplu: vătmănelu` trebuia scos bun de plată, 
iar cazanul îi dădeau două chei și un ciocan, și în-
apoi la produs, la stradă. Doar că, în urma pre-
siunii publice și a informațiilor divulgate, lucrurile 
s-au complicat. Acum, conducerea a pus pre-
siune pe meseriașii și electroniștii din depou: fa-
ceți cumva, să nu cădem de fraieri. Au lucrat, 
săracii, cât nu au făcut-o în tot anul la cazanul 
ăsta și tot nu i-au dat de cap. Nu de alta, dar nici 
nu prea au cu ce să lucreze, dar dacă admit de-
fectul, ar putea să o încurce. Deja, primărelul 
Mișu e cu ochii pe șefii mari, că iar au dat-o-n 
bară...

Bursa bârfelor

Un caz neobișnuit a ajuns la Judecătoria Iași: 
o dispută între doi deținuți, legată de o pereche 
de pantofi sport. Potrivit acuzațiilor, un deținut își 
învinuiește colegul de cameră că i-ar fi furat adi-
dașii, pe care intenționa să-i vândă în schimbul 
unor pachete de țigări.  

Deținuții au ajuns în sala de judecată 
pentru o pereche de pantofi sport 
Pe 8 august 2024, Marian Rusu l-a acuzat pe 

colegul său de cameră, David Todică, că i-ar fi 
sustras o pereche de adidași ce urma să fie vân-
dută pentru trei pachete de țigări. Cazul a ajuns 
la Judecătoria din Iași. Ieri, 22 ianuarie 2024, a 
avut loc un nou termen de judecată. În instanță, 

au fost prezenți și doi martori. Un martor ales de 
procuror a confirmat faptul că tranzacția a fost 
convenită de ambele părți. Totuși, Marian Rusu l-
a acuzat pe Todică de furt. 

„La data de 2 august 2024, am fost dus de 
domnul supraveghetor la camera 7. Acolo mi-au 
spus că au o pereche de adidași de vânzare. Nu 
îmi amintesc exact cine era în cameră, dar știu că 
erau Rusu, Todică, Agapei. Aceștia m-au întrebat 
dacă vreau respectiva pereche de adidași, întru-
cât voiau să îi vândă pe țigări. Am mers la domnul 
supraveghetor și l-am întrebat dacă pot merge la 
altă cameră de deținere, să întreb dacă cineva 
vrea adidași pe țigări. Mi s-a spus că adidașii îi va 
da pe 3 pachete de țigări. Todică a dorit să-i cum-

pere”, a declarat Andrei Petronel Silion în instanță, 
martorul numit de procuror.  

Un alt coleg de cameră, cu cei doi, a relatat că 
a fost prezent când Rusu a fost de acord să îi dea 
perechea de adidași lui Todică în schimbul pache-
telor de țigări. Acesta a sugerat că acuzațiile de 
furt ar putea avea la bază o dușmănie personală 
între cei doi. 

„Îmi amintesc că Rusu avea o pereche de adi-
dași, pe care voia să îi vândă. Precizez că eram 
colegi de cameră cu Todică și Rusu. Am fost de 
față când Rusu a fost de acord să-i dea perechea 
de adidași lui Todică. Nu sunt sigur, dar cred că, 
din dușmănie, a spus Rusu că perechea de adidași 
a fost furată anume de el. Todică avea pachete de 
țigări la el, întrucât acesta este cunoscut pentru 
astfel de chestii, că face rost de țigări”, a afirmat 
Robert Dumitru Sînescu în instanță, martor. 

David Todică afirmă că nu este vinovat 
De asemenea, David Todică, prezent în sala de 

judecată, a subliniat, în apărarea sa, că nu există 
dovezi clare care să ateste furtul și că martorii 
confirmă faptul că adidașii au fost cumpărați, nu 
furați.  

„Rog să aveți în vedere cele spuse de martori, 
că eu nu am furat nimic de la Rusu. Ambii au afir-
mat că eu i-am cumpărat. Martorul Silion a fost 
ales de domnul procuror, dar tot a reieșit că eu nu 
am făcut nimic. Sunt nevinovat. Să aveți în vedere 
ce s-a vorbit astăzi (n.r. – ieri) aici. Am fost judecat 
pe nedrept”, a susținut David Todică instanței. 

Rămâne de văzut ce decizie vor lua magistrații 
în cazul deținuților care au ajuns la Judecatorie 
pentru o pereche de pantofi sport. 

Marinela CHIHAI

Proces inedit la Judecătoria Iași pentru o pereche de 
pantofi sport: „Nu sunt sigur, dar cred că, din dușmănie, 
a spus Rusu că perechea de adidași a fost furată”


